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Monsieur le Sous-préfet, 

Mesdames les Conseillères régionales,  

Monsieur le Conseiller général, cher Jean-François, 

Mesdames et Messieurs les Maires, chers collègues, 

Messieurs les représentants des forces armées, 

Monsieur le Président du Château de Fontainebleau, 

Mesdames et Messieurs les représentants des services de l’Etat,  

Mesdames, Messieurs, 

Chers amis, 

 

 

Je suis très heureux de vous retrouver pour cette cérémonie des vœux de la Ville de Fontainebleau. 

 

Beaucoup d’élus sont présents parmi vous ce soir, de Fontainebleau bien sûr, mais aussi des communes 

voisines, du Conseil général, du Conseil régional. 

 

La fonction d’élu, vous le savez aussi bien que moi, implique d’être sans cesse à la tâche, les mains dans le 

cambouis, spécialement en cette période tendu pour les finances locales en France et en Europe. 

 

Mes chers amis, ce rendez-vous annuel n’est pas pour moi qu’un exercice de style ou une figure imposée 

du calendrier. Non, il est justement un des rares moments où nous pouvons relever la tête, nous retourner 

tous ensemble sur le travail accompli, et tracer des perspectives pour la suite. 

 

Je me souviens, il y a cinq ans presque jour pour jour, je prononçai mon premier discours de vœux, devant 

vous.  

 

A cette occasion, je vous présentai mes projets pour Fontainebleau, et les grands dossiers que je voulais 

porter, avec mon équipe, pour faire de la Cité Impériale une Ville en mouvement, une Ville tournée vers 

l’avenir, une Ville qui ne se contente plus de sommeiller sur les acquis hérités du passé. 

 

Je veux simplement vous dire que dans tous les domaines, mon équipe a énormément travaillé, et que cela 

se traduit par des résultats concrets.  

 

Avant-nous tout mis en œuvre ? Certainement pas ! 

Avons-nous tout fait parfaitement ? Certainement pas non plus ! 

 

Parmi les choses que j’ai apprises depuis 5 ans, il y a surtout l’humilité qu’impose la fonction d’élu. 
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De la genèse d’un projet à sa réalisation, il y a tout un parcours qui réclame de la patience, de la sérénité et 

de l’abnégation.  

 

Ces qualités, les élus qui m’entourent à Fontainebleau, avec mon Premier adjoint Jean-Alec Ducros, les 

ont. Mais ces qualités ne seraient rien sans la compétence des agents de la Ville, emmenés par Philippe 

Amar, Directeur Général des Services.  

 

C’est d’abord à eux, élus et  agents, que je veux ce soir témoigner mon amitié et mes profonds 

remerciements.  

 

 

En janvier 2006, j’évoquai deux priorités pour Fontainebleau, avec comme idée force que la Ville retrouve 

son rôle de locomotive pour le sud Seine-et-Marne : 

 

� Créer des équipements structurants pour renforcer l’attractivité de Fontainebleau. 

� Recréer une dynamique de développement économique et d’enseignement supérieur. 

 

Parmi les équipements structurants d’abord, il y en a un qui me tient particulièrement à cœur et pour lequel 

je me suis beaucoup investi depuis 2006 : c’est le nouvel hôpital de 450 lits dont les travaux débuteront en 

2012. 

 

Ce projet, dont l’originalité est d’associer l’hôpital et la clinique, est sur les rails. Il sera opérationnel en 

2015.  

 

Mes fonctions à la présidence de la Fédération hospitalière d’Ile-de-France me conduisent à prendre 

conscience chaque jour un peu plus, du risque que court notre département de devenir un véritable désert 

sanitaire. Et ce ne sont pas les Maires des communes voisines présents ce soir qui me diront le contraire, 

car ils connaissent trop bien les difficultés rencontrés par leurs administrés pour avoir accès à une offre de 

soins. Certains d’entre vous se battent contre ce phénomène. 

Permettez-moi à ce titre de saluer particulièrement le travail de Pierre Babut, Maire de Souppes-sur-Loing, 

et de Gérard Chanclud, Maire de la Chapelle-la-Reine, qui portent l’un et l’autre un projet de maison 

médicale de proximité. D’autres maires étudient cette piste, notamment du côté du canton de Lorrez-le-

Boccage. 

 

Idéalement, dans les années qui viennent, ces maisons médicales de proximité devront travailler main dans 

la main avec les hôpitaux de Fontainebleau et de Nemours. 

 

Dans ce contexte, mes chers amis, le nouvel hôpital du Pays de Fontainebleau sera une chance pour nos 

populations, à un moment où la santé devient une préoccupation essentielle.  

 

Cela n’aurait pas existé sans le travail acharné accompli par Erick Bulle, Directeur du Centre hospitalier de 

Fontainebleau, ainsi que par le Président de la Polyclinique, le Docteur Pierre Bréchet. Je veux les en 

remercier très chaleureusement, tout comme je remercie les médecins et le personnel de ces 

établissements, ainsi que l’Etat, représenté ce soir part Monsieur le Sous-préfet, qui nous accorde sa 

confiance et son soutien financier sur ce projet.  

 

* * 

 

Il y a un autre chantier dont les travaux seront achevés dès avril prochain, et qui va donner un nouveau 

souffle à notre territoire. Il s’agit de la rénovation du Grand Parquet. 

 

Plus de 10 millions d’€ de travaux, subventionnés à 65%, ont été nécessaires pour redonner tout son lustre 

à ce stade mythique, désormais géré par la Communauté de communes. 

 

On me demande parfois quel sera le bénéfice de cet investissement important. 
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Demain, le Grand Parquet, ce sera un concours international en mai, ce sont de nombreux organisateurs 

qui dès à présent nous sollicitent pour des événements équestres et non équestres. Bref, c’est un levier de 

croissance formidable pour l’économie locale, pour le commerce, les hôtels, les gîtes et les chambres 

d’hôtes dans les villages, pour l’image du Pays de Fontainebleau. 

 

Economiquement et touristiquement, le grand Parquet est un colosse. Il avait des pieds d’argile, nous les 

avons renforcés. 

 

Le Grand Parquet, Mesdames et Messieurs, c’est aussi et surtout un lieu magnifique, de plus de 25 ha, qui 

est votre jardin. Je le veux comme tel et, en plus des nombreuses manifestations gratuites qui s’y déroulent 

tout au long de l’année, nous y organiserons d’ailleurs une grande fête ouverte en septembre prochain, 

pour son inauguration officielle. Vous y serez toutes et tous les bienvenus. 

 

* * 

 

Fontainebleau à aussi la chance d’abriter un autre magnifique lieu de sport que vous connaissez tous : le 

stade de la Faisanderie. 

 

Je sais que les 3 000 licenciés qui le fréquentent régulièrement attendent impatiemment que les travaux 

commencent.  

 

Je les rassure : ça arrive !  

  

Le chantier devrait  commencer fin 2011/début 2012, pour une ouverture du site  fin 2013. 

 

Lorsque ce chantier sera achevé nous aurons, entre autres, un bâtiment tribune de 1 100 places, des 

vestiaires dignes de ce nom, des terrains totalement rénovés.  

 

Evidemment, je ne peux pas parler d’équipements sportifs sans évoquer d’un mot le gymnase Lagorsse 

que nous avons ouvert en avril dernier en présence de Rama Yade.  

 

* * 

 

Enfin, ma politique en matière d’équipements, c’est de faire face au retard accumulé au fil des ans sur 

l’entretien et la rénovation de nos bâtiments publics.  

 

Nous avons investi 1,5 millions d’€ en cinq ans pour les travaux de rénovation et d’entretien, sans compter 

les grands chantiers, comme le théâtre. 

 

Bien sûr, il y a encore beaucoup de travail, avec la bibliothèque par exemple, l’Eglise Saint Louis dont la 

procédure de marché débute en 2011, tout comme par ailleurs la Salle des Fêtes du théâtre. Pour ces 

chantiers, nous attendons que la Région et le Département se mobilisent. Cher Jean-François Robinet, 

chère Liliane Pays, je compte sur vous pour nous aider, comme vous l’avez fait avec succès pour le Grand 

Parquet et les établissements scolaires. 

 

* * * 

 

Si ma première priorité concerne les équipements structurants, ma seconde, comme je l’ai évoqué tout à 

l’heure, est de recréer une dynamique en matière de développement économique et d’enseignement 

supérieur.  

 

Premièrement, nous avons crée en 2008 avec la Chambre de Commerce et d’Industrie et le Conseil général 

une pépinière d’entreprises, dont nous allons doubler la capacité d’accueil. 
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Aujourd’hui, la pépinière d’entreprises de Fontainebleau, ce sont 15 entreprises, que nous avons aidées à 

se créer. Ceci n’est qu’un début, et nous avons déjà la satisfaction de voir que la pépinière compte des 

entreprises innovantes et performantes, notamment dans le domaine de l’économie verte, que je veux 

promouvoir comme un des fers de lance de notre développement économique. 

 

* * 

 

Deuxièmement, à Fontainebleau, développement économique est aussi égal à tourisme. C’est pour cela 

que nous avons dynamisé notre Office du Tourisme et que nous travaillons main dans la main avec les 

équipes du Château, emmenées par Jean-François Hébert. 

 

Notre ambition est de faire du Pays de Fontainebleau une marque, et une destination encore plus 

fréquentée. 

 

* * 

 

Troisièmement, je vois dans la libération des terrains militaires une grande opportunité économique.  

 

Les nouveaux quartiers qui vont naitre sur ces emprises seront conçus comme des quartiers mixtes, 

accueillant des habitants, mais aussi de l’emploi. 

 

Depuis cinq ans, nous cassons la spirale qui allait faire de Fontainebleau une ville dortoir, une ville musée. 

 

 

 * * 

 

Reste la question de l’enseignement supérieur. 

 

Nous avons déjà ici de forts atouts en la matière : l’Insead, reconnu comme l’un des meilleurs MBA au 

monde, l’IUT de Sénart Fontainebleau, l’école des Mines, l’EISIGETEL. 

 

Sur ce socle, des projets novateurs se développent : l’implantation d’une nouvelle filière de l’IUT dès 

septembre dernier, ou le renforcement des classes prépas, aussi bien au Lycée François Couperin qu’au 

Lycée François Premier. 

 

L’implantation à François 1
er
 à la rentrée 2010 d’une nouvelle classe prépa scientifique qui fait de ce lycée 

le seul de Seine-et-Marne à proposer une offre complète en prépa scientifique. Une nouvelle prépa HEC au 

Lycée François Couperin, également. 

 

Je travaille depuis quelques mois avec l’Université Paris-Est qui souhaite développer à Fontainebleau un 

pôle d’enseignement supérieur dédié au droit de l’environnement.  

 

 

* * * * 

 

 

Parallèlement à l’ambition que je porte pour le rayonnement de notre ville, je n’oublie pas que mon 

premier devoir en tant que Maire est de tout faire pour vous garantir un meilleur cadre de vie, et des 

services de proximité performants, proches de vous. 

 

Œuvrer pour améliorer votre cadre de vie, c’est d’abord répondre au défi majeur de la circulation, de la 

voirie et du stationnement. 

 

Concernant la circulation, la mise en œuvre en 2010 de l’opération « Ville 30 » et d’un nouveau plan de 

circulation ne s’est pas faite sans quelques difficultés.  
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Je me réjouis de constater aujourd’hui que tout est rentré dans l’ordre.  

 

Je vous annonce que ce programme sera complété en 2011 par une refonte du réseau de bus, et d’ici à 

2012 par la création de près de 17km de voies cyclables. 

 

* * 

 

Sur la question de la voirie, nous agissons. 

 

En tout, depuis 2006, la Ville a investi près de 6 millions d’€ pour nos rues. 

 

La rue Aristide Briand nécessitait une réfection complète, c’est chose faite (1 million d’€, plus gros 

chantier de voirie depuis 30 ans), comme pour les rue Béranger en 2007 et Pierre Dan en 2009. 

 

Notre démarche est cadrée et maitrisée. Nous avons mis en place un Plan pluriannuel de rénovation de la 

voirie, qui tient compte des urgences et des possibilités de financement de la ville sur les années à venir. 

 

Ce plan continue en 2011, avec le bas de la rue de France, et le secteur de la place Mallarmé (rue des 

Glaïeuls, rue Pasteur, rue Corot) 

 

* * 

 

Le stationnement, pour finir : 

  

Nous avons créé, depuis 2006, environ 150 nouvelles places de stationnement sur voirie à Fontainebleau, 

soit l’équivalent d’un deuxième parking de la Place d’Armes. Cela a été permis notamment par la mise en 

sens unique de certaines rues.  

 

A cela s’ajoute la création de près de 80 places en arrêts-minutes dans l’hyper-centre pour faciliter le 

stationnement gratuit de courte durée. Au total, et même si tout cela reste encore insuffisant, c’est la 

première fois que la question du stationnement est prise à bras le corps depuis plus de trente ans.  

 

A l’avenir avec l’aménagement des terrains militaires c’est environ 800 places nouvelles, avec trois 

parking sous-terrain nouveaux : d’abord à la Caserne Damesne, ensuite par l’extension du parking du 

Marché, et enfin Boufflers. 

 

Encore une fois, tout n’est pas parfait, mais un effort sans précédent est accompli par mon équipe. 

 

* * * 

 

Tout ce travail sur la voirie, la circulation et le stationnement prendra toute sa force avec le projet de 

requalification du centre ville dont  premiers coups de pioche auront lieu dès 2012, sur la place de l’Etape. 

C’est un projet au long court, puisque sa réalisation est prévue sur 15 ans. 

 

Plus proche de nous, encore, les immeubles de la Faisanderie.  

 

Le projet est bouclé, la signature de la vente des terrains aux FSM, avec Olivier Barry, Directeur général, a 

eu lieu le 18 novembre dernier : le chantier démarre en 2011, est échelonné jusqu’à mi 2015, avec à terme 

plus de 300 logements neufs et des locaux commerciaux. 

                                                                                                                                                               

Redessiner une ville prend du temps, c’est certain, mais ce qui compte c’est la cohérence du projet. 

 

 

* * * * 
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Je ne peux pas terminer sans dire un mot sur l’intercommunalité. 

 

Malgré les revirements et les rebondissements, la Ville de Fontainebleau n’a qu’une ligne et n’a qu’une 

parole. 

 

La ligne, c’est donner plus de compétences à  l’intercommunalité et travailler à son élargissement. 

La parole, c’est de répondre à la main tendu des élus de Recloses et de Bourron-Marlotte pour rejoindre au 

plus vite notre intercommunalité. 

 

Je remercie Catherine Triolet et Juliette Vilgrain, Maires de Recloses et de Bourron-Marlotte, pour leur 

confiance. 

 

Et je redis aussi aux élus avonnais toute ma confiance en leur sens de l’intérêt général.  

Vous le savez, ma porte vous a toujours été ouverte, et elle le sera toujours. 

 

La Communauté de Communes du Pays de Fontainebleau est un territoire de projet : le Grand Parquet 

aujourd’hui, le Stade de la Faisanderie sans doute demain, des zones d’activités économiques, des 

aménagements fonciers, voilà ce que porte notre intercommunalité. Ça, c’est du concret. 

 

 

* * * * 

 

 

Vœux  

 

 


